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Ä gélem.
A legenda szerint élt Prágá­

ban a középkor nagy formáló 
időszakában egy aszkétaél etü 
rabbi, aki kabaiisztikus tudása 
alapján agyagból embert for­
mált és annak nyelve alá titkos 
szavakat tartalmazó amulettet 
helyezett el. Ezen műlény vagy­
is gólem, a rabbinak szolgája 
lett és urának gondja volt rá, 
hogy az igy megteremtett hon­
fi orgas gólem a rabbinál maga­
sabbra ne emelje a fejét, nehogy 
a mozgást adó amulettu keze­
it gyéből kiessék. Történt, hogy 
a rabbi erről megfeledkezett és 
ekkor a gólem, — akinek lelke 
nem volt, csak mesterséges moz­
gása —- kiegyenesedve, a fizika 
törvényei szerint mindig gyor­
sabb és erőteljesebb mozgásnak 
eredt, Prága utcáin végigszá- 
guldva, rombolt és pusztított, a 
mig végre az őt megteremtő rab­
bi utói érte és nyelve alól a rnis- 
tikus lapocskát eltávolította, mi­
re a gólem összeesett, porrá és 
agyaggá vált.

Meyrink Gusztáv a legenda 
nyomán regényt irt, melyben a 
gólem hagyomány a múlt és je­
len összefonódásában mint 
álomkép lett feldolgozva, de 
egyúttal! alkalom nyujtátik arra 
is, hogy a gólem mondát a mo­
dern életviszonyokra vonatkoz­
tassuk.

Mi tehát a gólem? Külsőleg 
emberformát mutató, de belső­
leg a szív és lélek híján szűköl­
ködő bálvány, melyet emberi 
képzelem alkotott nagygyá, de 
amely azon percben porba hull, 
melyben a szivet és lelket keres­
sük.

Anglia az európai szárazföld­
nek lett a gólemje. Megalkotta a 
népek rövidlátása, de elsősor­
ban a tenger mérhetetlen ereje, 
melylyel a szárazföldi nép oly 
kevéssé törődött, mint a prágai 
aszkétával. A gólem nap-nap 
után erősödött, izmosabb lett és 
midőn már ő lett úrrá az őt meg­

teremtő tenger felett, végig in­
trikálta a világot, hogy mindent 
vérbe borítson és a távolban sej­
tett versenytársat tönkre tegye.

A gólem milliószámra vérez- 
teti az embereket, hogy a távoli 
világrészeken ő adhassa el áruit 
és kívüle senki más.

A gólem összevesziti a népe­
ket, hogy a két hadakozó fél kö­
zött ő legyen a békét közvetítő 
harmadik, aki ezért províziót 
vághat zsebre.

A gólem nélkülözésnek teszi 
ki saját fegyvertársait, hogy 
szenét ezerszeres uzsorával tud­
ja nekik eladni.

A gólem leköti fegyvertársait, 
hogy külön békéről ne álmodja­
nak. vagy ha ezt megtenni akar­
ják, akkor neki engedély dijat fi­
zessenek.

A gólem irtja az ellenfél ha­
jóit és midőn a siilyedő hajó le­
génysége a tengerbe esik és 
mentést kér, a szív és léleknélkü- 
li gólem revolverrel lövöldözi le 
a fuldoklókat.

A gólem vérrel borítja a föl­
det és midőn csatasorba kell ál­
lania, más földrészek lakóit 
kényszeríti az elvérzésre.

A gólem beszél a közszabad­
ságról és 120 millió embert az 
éh halál törteimének szeretné ki­
tenni.

És mit láttunk a múltban? Ha 
a parlamentben alkotmányos­
ságról volt szó, államférfiam!: 
legjelesebbjei az angol példára 
hivatkoztak.

Ha valakiben a tisztesség és 
becsület inkarnációját láttuk, an­
nak gentleman volt a kifejezé­
se.

Ha szép otthonba léptünk, a 
melyben a nyugodt előkelőség 
adta meg a patinát, azt a „my 
house is my castle jelzővel il­
lettük.

Ha utazás közben a hozzá­
férhetetlenség kockás nadrágját 
és a matrózpipa füstjét megpil­
lantottuk. szent áhítat vett raj­
tunk erőt Albion fiával szemben.

Ha lóversenyt, tennist vagy 
más sportot gyakoroltunk, csak

angol példa, csak angol műkife­
jezések lebegtek előttünk.

Egy szóval: előljárt az angol 
gólem és mi vakon követtük 
azon hiszemben, hogy ember jár 
előttünk, akinek szive és lelke 
van.

Pedig mit mutat a világhábo­
rú? Azt, hogy a gólem csak üres 
bálvány, akinek a népek együ- 
gyüsége adott erőt. Azt, hogy a 
mely percben az általa Ieigázott 
nép és az öreg Európa és Ázsia 
összefog, a gólem porba hull és 
elveszti átkos erejét.

Jellemző, hogy épp e napok­
ban távozott hivatalából azon 
férfiú*), akinek egyetlen és kife­
jezett politikai célja az volt, 
hogy a németet térdre kénysze­
rítse. Az még lehet, hogy egyes 
emberben a bosszú avagy hely­
telen felfogás a másik megsem­
misítésére törekedjék, de, hogy

A magyar városok között Mis­
kolc« volt a főváros mellett a leg­
első, amely a városi lakosság élel­
mezése és annak biztosítására, 
külön szervezett intézményt^ léte­
sített közélelmezési vállalatában. 
A város közönsége kezdettől lóg­
va nagy megértéssel és elismerés­
sel honorálta: a város polgármes­
terének és tanácsának eziványai 
tevékenységét. Akadtak kifogá­
solók is. — A kereskedői érde­
kekre hivatkozva, ellenezték, né­
melyek a közélelmezési akciót. 
Némelyek viszont attól féltek, 
hogy á. város nyakába nagy ter­
hek szakadnak majd és a veszte­
ségeket az, adózó közönségnek kell 
viselnie!. Sem az egyik, sem a 
másik aggodalom nem bizonyult 
indokoltnak. A közélelmezési vál­
lalat egyáltalán nem nehezíti 
meg a kereskedők üzleti boldogu­
lását. Mindeddig anyagi kár sem 
hárult belőle a városra, sőt ellen­
kezőlég, tisztességes hasznot mu­
tat fel. Az idők mindenben iga­
zolták azokat, akik a közéi el me.

a külügyi hivatal képviselője, az 
országával békés üzleti vetél­
kedésben élő nemzet letörésére. 
mint az angol nemzet mandatá- 
riusa vállalkozzék, az csak a 
szív és lélek nélküli gélemtől te­
lik.

Sokat tanultunk e háborúban. 
Ezen tanulságok között nem 
utolsó helyen áll annak felisme­
rése, hogy elsősorban szivet és 
lelket keressünk embertársaink­
nál.

Ál'l ez úgy a közéletre, mint a 
magánviszonylatokra. Ahol a 
szív érzése, a lélek emelkedett­
sége utat tör, ott állapodjunk 
meg bizalommal, de ahol az hi­
ányzik, vagy — ami még gono­
szabb — ahol ezt mimelik, ott 
góllemmel állunk szemben, mely­
től sietve forduljon el mindenki, 
aki még ad valamit az ember­
ségre.

Dr. Gencsi Samu.

dekben1 állónak es szükségesnek 
jelezték.

Ma Németországban, Ausztriá­
ban épp úgy, mint Magyarorszá­
gon, minden város, akarva:, nem 
akarva kénytelen közélelmezés­
sel foglalkozni és régen■ elmúlt az 
az ián, amikor ennek a tevékeny­
ségnek a- jogosságát vitatni lehe­
tett.

Miskolcz város polgárai, ha 
annyi: fáradtságot vesznek ma­
guknak, hogy összehasonlítják a 
miskolezi élelmiszerárakat más 
városok, áraival, legjobban meg­
ítélheti, hogvi a városi közélel­
mezési vállalkozása a közönségre 
nézve hasznos-e vagy’ nem?

A. legnehezebb feladat volt , a 
hu soszt ály me,átszervezése. Óriási 
felelősséget vett ezzel a városi ta­
nács magára. Ámde minden fá­
radtságot pótolhat most az a> 
tény, hogy az összes számottevő 
városok között legolcsóbb húsárai 
vannak a városi husüzletnek_ és 
ezen árak: állandósága hosszú idő-

’) Nicolson Arthur.

Megalakul a miskolci! 
husszövetkezet.

Értekesiet a"városházén

Ziési vállalat megalkotását közér-
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re bi/tositva vart A , megerősö­
dött, megizmosodott városi hus- 
vállntat vonja a maga: körébe 
a miskolezi mészárosokat és hen­
teseket, hogy velük egységes 
,*> erezetben urasak ü maija üzle­
tében. liánéin az egész húspiacon 
ecctcssc előrelátó és erős üzleti 
I érékéit ységéneh hatását; más­
részt, liofifi a viszonyok által na­
gyon sújtott husiparosoknak. 
iiilitl a város értékes polgárainak 
bases támogatást es segítségét
nyújtson, ,

' A városok .köbéi el mezt**1 l>en 
mért lóidéi jelző kő lősz az a 
fény, hogy Miskolczon a varos a 
Ims iparosokkal megtalálta az 
együtihnükodét» lehetőséget, oly 
alapon, hogy abból a közönségre 
is csak előny háramolhat. z 

Ma a nagytőke érvényesüleső­
nek izzó napjaiban a város ereje 
és tekintélye a nagytőke hatal­
mát és előnyei'.1 viszi bele abba a 
szövetkezetbe, amelvet az egyes 
Ints iparosok egyesítésével „ épít. 
feí és a város kezdeményező es 
vezető ereje nyújt biztosítékot a 
tekintetben is, hogy ez a .szövet­
kezés a nagy Ív özön ség érdekeit 
fogja szolgálni. A miskolezi pél­
dát rövhlesen bizonyára1 követni 
fogják a többi városok^ is. ^

Á maii ankét lefolyásáról az 
alábbi tudósításunk szól:

Az értekezlet.
A polgármester javaslata.

Az értekezleten mintegy 30 
liiLsiparos jelent meg és a tanács 
tagjai közül: Szombati László, 
Nikéit .József, dr. Silbiger Berta­
lant, Csonté Dezső, dr. Plank Mik­
lós és Betnár Róbert állatorvos.

Az értekezletet délután 4 óra­
kor nyitotta meg dr. Nagy F'e- 
rencz polgármester, megköszön­
vén a lmsiparosoknak, hogy ily 
szép számmal jöttek el. Reméli, 
hogy az akeiának meg lesz a nagy' 
sikere. Felesleges volna kiszínez­
ni az ügyet, hiszen a. husi párosok 
jól ismerik a helyzetet. A drága­
ságot olyan. okok idézték elő, a 
melyek függetlenek agy a közön ­
ségtől, mint a husi párosoktól, láz 
a háború következménye. — Fis a 
vágximarbaidrág’aiság különösen 
előkelő helyet foglal el. Ma knl- 
11 trend wti ek a. 1 egsziikségesel >11 
tápláléka, a huselorliel, pedig a 
husdrágniság folytán a helyzet 
hovatovább lehetetlenné válik. — 
Tenni kell elsősorban a, nagykö­
zönség érdekében. A közönség 
sürgetvén a hatóság intézkedését, 
k ülő nbörő intézik edések történtek 
a maximálástól egészen a hnsszék 
felállításáig. Büszkén hivatltozlk: 
arra, hogy a maximálást csak 
olyan mértékben vitte keresztül, 
ahogy azt a miniszter előírta, A 
marhahúsnak és a borjúnak az 
árát. pedig sohasem maximálta. 
M iskoláz. talán az egyetlen város, 
ahol sohasem volt ilyen maximá­
lis ár. mert tapasztalatból tudta, 
hogy nem a hús árát kellene 
mar-imáim, hanem az élő marhá­
ét. Ennek mindig hangot adott, a 
miniszteri umbau és mint a váro­
sok kongresszusának előadója, A 
h.u> üzemnél szerzet * tapasztala­
téi' indították arra, hogy néhány 
őszuife szót > zóljon. A helyzetet 
úgy tát'”’ hagy itt másként nem 
lehet segíteni, csak agy, ha a. hus- 
iiirrosol: összeállnak és tömörül­
nél: s a város támogatásával meg- 
<su álu'k a szövetkezést. \ mos­

tani időben, amikor a vágómarha, 
beszerzése a I egrit bezel >b feladat, 
az egységes vásárlás a fontos, A 
kintőkének erélytelen és gyenge 
hatásával kell kiizködni akkor, a 
mikor a pénz egyáltalán nem szá­
mit. Ma, egységes szervezet vá­
sárolna, a, mészárosok megkap­
nák az árut a megmért súly sze­
rint. nagybani áron és ehhez ri- 
zouyitva megállapítanánk az egy­
séges árai az egész városra néz- 
ve. Ennek a szervezetnek az is 
feladata volna, hogy a husiparo­
soknak vagyoni helyzetükhöz 
mérten:, bizonyos időre,, hitelt is 
nyújtana. Ezt annál is inkább 
meg lehet csinálni, mert a város 
nemcsak anyagilag, hanem erköl­
csileg is támogatná a szövetke­
zetét. A város már legelőről is 
gondoskodott és őszre is előkészí­
ti a marhaállományt csoportosí­
tását. Ezenkívül a, lmsiparosok 
nem volnának kitéve az eladók 
szeszélyének és túlságos követelé­
siéinek, ami ijesztő mérveket ölt. 
Sajnos, úgy látszik, hogy az árak 
még egy ideig emelkedni fognak, 
hiszen Németországban is na- 
trven magasak már az árak, pe­
dig a német hatóság és kormány 
hires a. szigoráról, szervezőképes­
ségéről és kellő időben való intéz­
kedéseiről.

Aki nagyban tud vásárolni, az 
előnyösebben, vásárol. Hozzájut' 
olyan -alkalmakhoz, amikhez a ki­
csinyben vásárló nem juthat hoz­
zá. Miután a városnak nem az a 
feladata, hogy nyerészkedjék, a 
mi szempontunkból a helyzet 
mindig kedvezőbb lenne és a hús­
ipar os okra nézve pedig mindig 
hátrányosabb. Ez pedig nem le­
hel a város intenciója, Most fel­
ajánlja! mindazokat az előnyöket, 
amelyek e tömörüléssel járhat­
nak. Alakítsunk szövetkezetei, a, 
melyben a város és minden has- 
iparos vegyen részt, tehetségéhez 
mérten. Mintegy százezer korona 
alaptőkéhez volna mindössze 
szükség. A sertés beszerzésénél is. 
rendelkezésére áll a város a hus- 
ipárosoknak. A város jelenleg 700 
darab sertéssel rendelkezik és ha 
az nj hizlalási szezon jön, a hns- 
ipurosolckal együtt szervez!:edik. 
1000—2000 darab sertést lehet, 
biztositáni. Ezen a réven is je­
len tékei í y kedvezmény eket. 1 ehet 
elérni. Akármiennyire vizsgálja 
is a dolgot, más megoldást nem 
tud találni. Miért hatalmasak a 
nagybankok? Milliókat vágnak 
zsebre, mert a nagytőke erejével 
dolgoznak. Az egyesülésben, nej­
ük az erő, ha ez nem történnék 
meg, nem talál módot a segítésre. 
Es a hús iparosok helyzete min­
dig rosszabb lesz, mert az egyik 
oldalon 30—40 husi páros áll, a 
másik oldalon 30—40 ezer ember.

Szondi/ Lajos örömmel üdvözli 
az eszmét. A város támogallábá- 
val a eélt el lehet érni. Ha össze­
fogunk és (közösen > vásárolunk, 
sokat takarithatunik és ai hús is 
olcsóbb lesz. A szövetkezetnék 
meg van minden alapfeltétele.

V ;heh/i Miklós is hozzájárul a 
1 ervhez.

Nagy Fereucz dr. ezután fel­
túrté a jelen voltaira L határozza­
nak maguk között, ki akar részt 
venni a- szövetkezetben: Ezt a 
város akkor is létesíteni fogja, 
lia csak_f>—6-an jelentkeznének, 
mr>rt a. jelen égi húsüzem nem 
tudja már a forgalmat, lébonvolL 
ta.ni és uj üzletet kellene fel álli­

la ni. Kérte, a husiparosokot, hogy 
a legrövidebb időn belül döntse­
nek, mert az élőállat ára egyre 
feljebb megy. Azokat, akik most 
kimaradnának, később nem ven­
nék fel a szövetkezetbe. Ne csak 
a hasznon, hanem a< terhet) i,s osz­
tozkodjanak a lmsiparosok.

Ezzel az értekezlet, véget ért.
Ezután a lmsiparosok tanács­

koztak. *>
A lmsiparosok határozata,

tizen dyi Laj os tol szó I i to 11 a 
a jelenlevő husiparosokat, hogy 
kik hajlandók belépni a szövetke­
zetbe.

Újhelyi Miklós vette jegyzetbe 
a jelentkezőket, — Jelentkeztek 
mintegy 24-en, a többiek még 
gondoI kőzti i fogiiak.

Megválasztottsík a 
végrehajtó bizottságot,

Májd Újhelyi Miklós indítvá­
nyára. megvíílasztották a végre­
hajtó bizottságot, melynek tagija,i 
lettek, Szendy Lajos, Újhelyi 
Miklós, Wcisz Hermann, Tóth 
József, Ba-lajthy János, Schwarz 
Mór, Németh László és Ecsedy 
Ferencz.

A jövő hét folyamán végleges 
intézkedés történik a szövetkezet 
megalakulására nézve.

— A 10-es honvédek a Közmű­
velődési Egyesülethez. Tegnap 
érkezett meg Kóbek Béla ezre­
desnek o Miskolezi. Közművelő­
dési Egyesülethez intézett levele, 
amelvbeim az ezred tisztikara és 
honvédéi. . nevében, az ezrednek 
fölajánlott „Szóval s tollai a. 
hazáért.“ című könyvel megkö­
szöni. A mély lionszerelemtől át­
hatott, költői; szárnyalást: lovelof 
egész terjedelmében! itt közöljük: 
Harctér, 1916 május hó 12.

N agyságos
Balogh Bertalan urunk,

a Miskolezi. Közművelődési 
Egyesület ellnökének

Miskoltíz.
Mély meghatottsággal vettem 

tudomást úgy én, mint tisztjeim 
és ezredem minden honvédje 
Nagyságod hozzám intézett so­
raiból, hogy a Közművelődési 
Egyesültet ,Szóval s tollal a hazá­
ért“ nagy munkáját' ezredünk- 
nek ajánlotta.

A megtiszteltetés, mely ezáltal 
a 16. konvédezrediet érte, oly 
nagy, hogy eddigi működésünket 
szinte túlzottan megbecsülve és 
falán érdemen felül jutalmazva 
látjuk.

Az ezred a véres harcokban, 
csak kötelességét teljesítette, 
amit az édes magyar hammegol- 
taknazása követeiül,ezt. az édesen 
szép kötelességet ezentúl is utol­
só csepp vérünkig teljesíteni 
megidönttehetetlemj akaratunk. Is­
ten eddig velünk volt és igazsá­
gos ügyünkben ezentúl is velünk 
lesz.

A mi harcunk talán nehéznek, 
emberfelettinek látszik, de bátor 
szívvel, "án tori thatatlan akarat­
tal. erős karral fogjuk azt to­
vább vívni szeretett hazánkért.

A Nagyságod vezetése alatt 
álló egyesület éppen ugv harcol 
és küzd ezért! a nemes célért.

szent ügyért, szóval s toÄaj 
mint mi fegy verrel. Otthon levő 
szeretteinknek szinte ember ÍV 
let ti munkája, amely-ivei letud,;, 
v-é teszik nekünk, hogy diadal­
mas fegyvereink erejét retW," 
és félje IV világ, csak az öszhp, 
csodálatot, halat, nagyrabecsü­
lést váltja ki szikinkben. Büsz­
kék vagyunk a Közművelődés; 
Egyesület: megtisztelő elhatáni 
zására., igyekezni fogunk min­
denkor méltónak maradni hálás 
szeretet ő lap. Isten segedelme 
ve] a diadalmas béke napjaiban 
a most még fegyverrel1 küzdő 
hős honvédéi szeretteti hazánk­
nak szóval s tollal fogjál: foly­
tatni a megkezdett és soha meg 
nem szűnő nemes küzdelmet szít 
retet:, magyar hazánk, boldoggá 
gátért.

Isten áldását kékjük nemes 
munkáinkra ott fi. magvar hazá­
ban. Isten, nevével ajkunkon, 
fegyverrel a. kézben nehéz mhe- 
mokbami igyekezni fogunk mél­
tók maradni szeretteink haza­
szeretettől átitatott munkássá­
gához.

A magyarok Istene nem fog 
elhagyni berniünket, magyaro­
kat!

Mesikíi'lön'bÖTÍeteti! «zerefiet-t“!- 
jes tisztelettel

Kobek Béla, ezredes
ezredparancsnok, 

a 10. honvédgyalogezred 
tisztikara és legénysége,

— Érettségi biztos. A keretike- 
tkáesnügyi m. Mr. miniszter a 
miskolezi m. Mr. állami felső ke­
reskedelmi iskolához di-. Sugár 
Igíuácz, kereskedelmi és ipsarkn- 
marai titkárt az érettségi vizs­
gákhoz miniszteri biztossá nevez­
te iki.

— Tizenhárom millióhoz köze­
ledik a hadikölesönjegyzés. Műinél 
jobban közeledünk a hadikölfesön 
jegyzés végső termiinVsákoz, an­
nál nagyobb arányokban történ - 
n-ek aláírások ai negyedük emisz- 
szióra. Ha ez ujaíbÜ financiális 
hadműveltünk sikere már bi'ztu- 
si tot ínak is látszik, most, a jegy­
zési idő végémi különösen meg 
kell: feszíteni minden erőnket, 
hogy a jegyzési: kedv ne veszít­
sen lelkességéből s hogy a társa­
dalom minden .rétegének áldo­
zatkészsége és kői .eliességteltiesi - 
tése betetőzze a: hősök véresen di­
cső munkáját. A negyedik hadi- 
köles önnek egy valóságos nj 
frontáttörés erejével kell össkp- 
lapitaini még mindig agyarkodó 
ellenségeinké ti. Még három nap 
van hátra. Kedden várni az utolsó 
nap. Mindenki, aki eddig WS 
nem jegyzett, igyekezzék telyesi 
teni hazafias kötelességét. A mis- 
koltezil ,pénzintézeteknél ma., — 
szombat estig közel 2 millió koro­
nát! jegyeztek. Ehhez hozzáadva 
a város 1 milliós jegyzését. ak­
kor a jegyzések összege 13 mil­
liót tesz ki. Ez az összeg terme- 
szetesen keddig i.elentekeWv'M' 
emelkedni fog. — Bízva bízunk■ 
liogv az eredmény méltó lesz Mis 
kolez városához.

— Magyar-orosz kifejezések 
gazdasági használatra cim: alot 
nélkülözhet etlen kézikönyv ,*e- 
len.t meg, melyet, minden gazdié 
súgnák meg kell szerezni, ahn 
orosz fosrlvok dolgoznak. Ara 
fillér. Megjelent és kapható 
László és Schiffer könyvkerepAu- 
désében Miskolczon..
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Nagy lendülettel halad tovább 
az olaszok elleni offenziva.

A foglyok száma: 257 liszt, 12,900 főnyi legénység, 
a zsákmány: 107 ágyú és 68 gépfegyver.

Német siker az Ärgonneokban
Berlin, május 20. A nagy. fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér : Az Ärgonneokban egy 
németi járőr saját robbantások 
után egy második ellenséges vo­
nalba hatolni előre, az ellenségnél 
nagy veszteségeket állapított 
meg halottakban és néhány fo- 
goliylyail tért, vissza. Az eReüségr 
nek a! Haucourtí—esnesi ország­
út mindkét oldalán legutóbb el­
foglalt áüMsamk ellen ismételten 
intézett támadásait! könnyűszer­
rel visszavertük. Öt ellenséges 
repülőgépet lőttünk le. — Egyet 
gvíungságú t űzzel Vai.1 Ívtől dél - 
nyugatra, a többi négyet. légi

harcban Au bre viliénél, a H essen- 
erdő déli szegélyénél, Avacourí- 
nátl és közvetlenül! Verdnntól ke­
letre. Repülőink a flandriai par­
ton ellenséges hajókat, Dűlik ír­
ében nél, Dixmuidennél. Poppe­
ri ívgh énéi, Amiensnél, Chálous- 
náil és Suippesnél: a repiilőgéplo- 
szálló helyeket és pályaudvaro­
kat! sikerrel bombázták.

Keleti harctér: Smorgom vidé­
kén egy német repülő légiimre 
után leszedett egy orosz repülő­
gépet.

Balkáni harctér: Különös ese­
mény nem volt.

Orosz csapatok és Indiánok 
a Vogezekben.

Zürich, május 20. A francia 
harctérre szállított orosz csapa­
tokat a, Vogezekben egyesítették. 
Az állományt megerősítették in­
dián csapatokkal.

Olaszország 
elleni győzelmes 

"offenziva.
Salandra sürgős miniszter- 

tanácsot hivott egybe.
Köln, május 20. A Volkszei- 

tung jelenti: Az osztrák-magyar 
offenziva óta az oilasz-svájezi la­
pokat nem engedi k át: az olasz 
határon.

Rotterdam, május 20. A Temps 
a monarchia offenziiváját nem 
tartja döntőnek, mert arra az 
olasz hadvezetés ég felkészült. — 
Esetleges balszerencsével itt-ott 
kikaphatnak, de ez nagyobb ha­
tással néni lesz a katonai hely­
zetre. A monarchia csak politikai 
sikereket akar elérni.

Zürich, május 20. A Tages An­
zeiger jelenti: Az osztrák-ma­
gyar vonalak az olasz fensiktól 
alig 25 kilométerre esnek. — Az 
áttörés katasztrofális lesz az 
Isonzó és a. kar inti ai határon le­
vő olasz seregeknél1,

Milánó, május 20. Az osztrák- 
magyar offenziva itt látható iz­
galmat keltett. Az újságok és a 
hatóságok mc]gnyugtatni: igye­
keznek a lakosságot.

Bázel, május 20. A Nachrich­
ten irja: Az olasz polgári lakos • 
sákoti a határról elszállították 
Ferrara vidékére.

Lugánó, május 20. Salandra 
sürgős minisztertanácsot hivott 
össsze a helyzet megbeszélésére.

Konstantinápoly, május 20. A 
monarchia déltiroli sikereit nagy­
ra értékelik. A Tanin felsorolja a 
négyesszövetlseg sikereit, az olasz 
beavatkozás óta. Az elmúlt hábo- 
rus év szerencsétlen volt az olasz 
hadseregre.

Hústalan napok az északi 
orosz hadseregnél

Stockholm, május 20. Kuro- 
patkiin. az északi orosz fronton 
máj a's 13-án heti öt hústalan na­
pot rendelt! el az éMmi szerhiány 
miatt.

Földrengés,
Fiume, május 20. Hatsznzöt- 

ven kilométer távolságról föld­
rengést jelzett a földrengést, jel­
ző készülék.

Vilmos császár 
Berlinben.

A kancellárt kihallgatáson 
fogadta.

Berlin, május 20. Vilmos csá­
szár ma ideérkezett.

Berlin, május 20. A császár a 
birodalmi kancellárt hosszabb ki­
hallgat ásón fogadta.

A németek bombáz­
ták az angol partokat

Budapest, május 20. A Magyar 
Távirati Irod'a jelenti Berlinből . 
A Wolff-ügynökség jelenti: Má­
jus 19-rtől 20-árai virradóra egy 
repülőrajunk bombázta Dower, 
Ramsgate, Roading és Argate 
kikötőteliepeit -és érődéit. Jelen­
tékeny gyújtó és robbanó hatást, 
ügyeltünk meg. Az ellenség parti 
ütegei és őrhajói hevesen lőtték 
a repülőrajt. A repülők sértetle­
nül tértek vissza. — A tengeré­
szeti vezérkar főnöke.

A pápa, és spanyol király és 
Wllion a béke érdekében.

Berlin, május 20. A Vossische 
Zeitung jelenti Amsterdamból: 
Londoni bizalmas tudósítónk je­
lenti: Egyrészt a pápa és a spa­
nyol király, másrészt a pápa. Wil­
son közöt í tárgyalások folynak a 
béke ügyében. — A tárgyalások 
célja: egyelőre fegyverszünet, a 
meiv alatt tárgyal irániak a béke 
ügyében. Alfonz spanyol király 
meggyőződése,. hogy a fegyver- 
szünet biztosan meg lesz. Köz­
ben a: hadviselő feleknek lehetet­
lenné fogják (lenini az ellenséges­
kedés uj raf elvételét.

A németek Verdun 
ellen.

Genf, május 20. A Lyoné Go­
re Ili irja: Verdiim, vidékén a né­
metek újra mindenféle kaliberű 
ágyukkal bombázzák Verdunfc.

Görgey Brthur 
meghalt.

Érkezett éllel fél 3 órakor.
Budapest, május 20. Görgey 

Arthur 48-as tábornok és fővezér 
ma Budapesten, Mária-Valéria- 
utcai lakásán,, éjjel 2 órakor, 108 
éves korában meghalt.

Újabb előnyomulásunk 
az olasz harctéren.

A foglyok száma: 257 liszt, 12,900 főnyi 
legénység, a zsákmány: 107 Sg»u és 

68 gépfegyver»
Budapest, május 20. (Hivata­

los.) Orosz és délkeleti harctér: 
Változatlan.

Olasz harctér: A déitiroli arc- 
vonaton támadásunk az ellensé­
get Tovább verte vissza a Sugaua 
völgyben. Csapataink benyomul­
tak " Rmidseheiuba (Roncegno), 
az Armem terra hegyliáton hatal­
mukba! leéri tették a Sasso-Allot, 
'elfoglalták a, oompo-moloni crőcl- 
műiöi keletre a Monezza-csúcsot, 
a. Passo-Della. Vena és a Monte- 
Vfefigona birtokunkban vannak. 
Az .{«látszok itt sebtiben el léniá­

ul vasutat építenek 
az>roszok Besszaráblában

Bukarest, május 20. A Minerva 
ieksilttt: Besszarábiábam uj vasút 
vanniat építenek. E célból a ka- 
tontímgot tömegesen szabadsá­
golják. A lázas gyorsaság', ni elv­
ivel a vasutat építik, azt bizo­
nyítják, hogtyt Oroszország fél 
Row iám «. tá madásátóT.

A semlegesek Anglia ellen.
Berlin, május 20. A Wolff-ügy­

nökség jelenti: Az Eveimig Post 
waüämijgtoni jelentése szerinti a 
«uHöv'etiségesek törvényt,elén blo­
kád elleni fellépése növekszik. —• 
Kikel! vám az az időpont, hogy a 
semlegesek elleni brit fellépés 
váltágra fog vezetni.

A Springfield! szerint csak a 
békekötés veheti elejét a diplo­
máciai konfliktusnak.

azonnal visszavertünk. A Oolo- 
Sautóról is elűztük már az ellen­
séget. — A támadás kezdete óta 
csapataink 257 tisztet és több 
mint 12,900 főnyi legénységet 
fogtak el; valamint 107 ágyút, 
ezek között 12 darab 28 centimé­
teres tarackot és 68 gépfegyvert 
zsákmányoltak. Repülőink bom­
bázták a peril és vicenzai cita­
dellát, a castel-francoi, tervisoi, 
casarsai és cividíjlei' pályaudva­
rokat, valamint az ellenséges re­
pülőállomásoka!-. Höfer, altábor- 
(tiiagy. (Min. sajtóosztály.)

A megtorpedózott Elektrán 
13 amerikai Is volt.

Bázel, május 20. A Nachrich­
ten. jelenti Társból: Maroséi li 
amerikai konzul Washingtoniba 
táviratozott, hogy a megtorpedó­
zott Elektrán .13 amerikai pol­
gár utazott.
A cár levele Poinca rehoz 

és loffrehoz.
Bukarest, május 20. A Se ara 

jelenti Gcnfből!: Az Echo de Pa­
ris irja: Tegnap a francia főha­
diszállásra érkezett; Péteryárró! 
Oszbinyam herceg a cár sajátke­
zű leveliével, am elveti Poincare- 
jioz és Joff rehoz címzett.

Az Itthoni győzelem.
Budapest, május 20. A földmi- 

vek'sügyi miniszter jelentése sze­
rint az őszi buzavetés jól áll. A 
rozs szépen fejlődik. A tavaszi 
búza, és a rozs jól kelt ki.
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Szurltálás 
az éjszakában.
|A Heggel tucl'.-tól.) Ma éjjel 

2 órakor yrtesitétték a mentőket, 
hogy m Árpád* utcában egy ömv 
«aeamrkált fiatalember fekszik. 
Az értesitlés után a mentők azon­
sai kimentek és az utca porában 
ftfy. több sebből' vérző fiatalem­
bert találtak, akit beszállítottak 
m Erzsézbet kórházba. A rend­
őrség a sérült fiatal embert! még 
az éj folyamául kilialllgatta ^ a 
kórházban és megáll ap i tbfct ák, 
hogy Morop Gyulának hívják, 
de hogy kik szurkálták meg, ar­
ca, nézve nem tudott felvilágosí­
tást adni. A rendőrség a nyomo- 
aáslj meginditotita az ismeretlen 
támadók ellen.

Uránia
Begy mozgósítanál

F. hó 19-én, pénteken; 
20-án, szombaton és 

21-én, vasárnap:

JVíanya
a tőrök 
leány.

Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Legénybucsu.
Vígjáték 3 felvonásban.

Rendes hely árait,
Az elöadAflok kezdetei Hétköznap délután 
lél 7 és este 9-kor. Vasár- és (ünnepi'ap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor

Vasárnap és hétfőn a 
nagy vásár alkalmával a

Tetemváron
e@y waggon szép

barlsbndi
porcéin

lesz olcsón árusítva.

Mindenféle kávéházi, 
vendéglői és háztartási

edények
kaphatók.

__ a zsírnak való szalonna ki-
1 «grammomként 7 koronáért kap­
ható a városi közélelmezési vál­
lalat hmüzlidében. Minden hely­
beli lakos 10 kilogrammot egy­
szerre vásárolhat.

Háztiilajionosok figyelmébe.
A Légszeszgyár igaizga,lósága 

teavbe vette, hogy ez év június 
havában csőhálózatának a Szé­
chenyi, Deák, Kazinczy, Kossuth, 
Kálvin, Fazekas, Jókai stb. ut­
cákon bővítését megkezdi; nem 
érdektelen ezen körülmény a ház- 
tulaj donosokra is, miután ^ ezen 
csőfektető« alkalmával a csőveze­
téket a telek vagy a ház faláig a 
légszeszgyár teljesen díjmentesen 
készíti el, hogy a gáz-, főzés, fű­
tés, vaisalás, fürdés és világítás 
céljaira, elkészítendő gázberende­
zéshez, előnyösebb feltételek mel­
lett juthassanak.

A gázvezeték berendezéseket a 
jelentkezések sorrendjében ké­
szítjük el.

Díjmentes költségvetéssel és 
bővebb felvilágosítással legna­
gyobb készséggel gyári irodánk­
ban (Vay-ut 16.. Telefonszám 78.) 
szolgálunk, ahol a. legújabb rend­
szerű gázfőzok, sütőle, vasalók és 
fürdőkályhák szintén megtelrint- 
hetők és előnyös feltételek mel­
lett kaphatók.

Bpré hirdetések
10 estig 80 fillér, minden további ezé 6 flDéa.

fósróMrdetéselcet csak előlege* Hsciés 
mellett közlünk.

Gyors- és gépiróiskolámat Vá­
rosháztér 5. szám alá helyeztem 
át. Minden hó elsejém uj_ tanfo­
lyam. (Levelező és vitairás.) —- 
Hajduné Sinkman Dóra._____ 21

Mindenféle úri-, férfi- és női-, 
fiú- és leánykaruhák férfi-, női és 
gyermekcipők, fekete szmoking 
és zsakett, mindenféle gyümölcs- 
befőttek, ugorka, és egyéb, a ház­
tartáshoz szükséges dolgok el­
adók. Urak-utcája 29. szám há­
tul jobbra. Ugyanott egy szép 
udvari lakás azonnal kiadó. 40

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj- 
dono: Ungár Imréné Miskolcz. 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és szobadíszek készítését a, legiz- 
lvsesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 107

Egy üzlethelyiség lakással 
együtt! azonnal kiadó. Értekezni 
lehet Toronyaljia-ntca 24. szám 
alatt. 271

A személypályaud varon levő 
elárusító csarnok, melyben házai 
iparcikkeket árusítanak, újjáépí­
tés miatt olcsón eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad hétfőn 10-től 
2-ig Almást, a pályaudvaron, 272

Miskolczi cukorkagyárba mun­
kás,leányok, 32 évtiől feljebb, fel­
vétetnek, Fischer, Búzáiéi* 8. 27.3

Dohánytőzsdébe egy leány, ki 
már ily minőségben volt; alkal­
mazva, azonnal felvétietik. Cini 
a k i adóhivatalban. 274

Egy ügyes kiszolgáló leány
üzletbe, jó bizonyitvá.uyraya.1, fel­
vétetik. Spiegel, Kossuth-utca 1.

APOLLO
nagy nrazgdsztaBiiz 
WEIDLICH-PHLOTH

TELEFON 8—16.

F. hó 19-óei, pénteken; 
20-án, szombaton és 

21-én, vasárnap:

Borúra derű.
Vígjáték 2 felvonásban,
RICHARD OSWALD 

nagyszabású szenzációja
••

e

Érdekfeszltó detektív dráma 5L
Rendes helyárak.

Előadások kezdetei d. u. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 őrekor.

Eladó
több antik

álló óra, szép pedá- 
los cimbalom, nagy 
irodai Íróasztal, re- \ 
mek ezüst antik ten- [ 
tatartó gyertyatartó­
val, régi porcellán 
és antik poharak, 
Egy darab Éder-féle 
olajfestmény 

legjutányosabb áron. •
Spiegel Jakab

Kossuth-utca 1. sz.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

kenyérsütést
pontos kiszolgálás melleit

reggel 8 órától 
10 óráig 
elfogadok.

Szives pártfogás kér

Fischer Zsigmond
Toronyalja-utca 51. Telefon 444.

Borsod-MIskokzg Hitelbank.

Előnyös jegyzés a
6°|o-os negyedik magyar hadi kölcsönre

és

öVIo-os magyar állami pénztárjegyre.
Ä nálunk jegyzett kötvények és pénz­

tárjegyek után

1l2°k>
azaz minden 100 korona névérlék 
után 50 f. jutalékot térítünk meg.
Kívánságra készek vagyunk az uj kötvé­
nyek és pénztárjegyeket akkor is jegyezni,
ha a 6%-os 'hadi kölcsön*kötvé­
nyekre csupán 19 K 45 fillért, az 
57ü7o‘OS pénztárjegyekre pedig 
csupán 13 K 40 fillért fizetnek le 
minden 100 korona névértékű címletre, mig 
a hátralékot nagyon jutányos kamat mel­
lett kölcsön adjuk. Jegyezhet tehát 
mindenki, az is, aki nem rendelkezik
elegendő tőkével

Miskolcz, 1916 május 4.

Borsod-Mlskolczl Hitelbank.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ln&via könyvnyomdájában Alts kölcsön.


